

信丰县总工会

关于迅速组织动员全县各基层工会和广大职工积极投身防汛救灾工作的通知

各基层工会：

近期，我县部分地区遭遇持续性大范围暴雨过程，引发洪涝灾害，给职工群众生产生活造成危害。为认真贯彻落实县委县政府决策部署，积极发挥工会组织和广大职工在防汛救灾工作中的作用，坚决打好打赢防汛抢险救灾攻坚战，现将有关事项通知如下：

一、提高政治站位，切实增强做好防汛救灾的责任感紧迫感

全县各基层工会要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，按照县委县政府的统一部署，始终保持“时时放心不下”的责任感，把保障职工生命财产安全和参与

防汛抢险救灾工作作为躬身践行“两个确立”实践要求，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现，作为工会组织当前围绕中心、服务大局的重大任务，做到“哪里有险情，哪里就有工会组织”“哪里有困难，哪里就有工会组织”以高度的政治责任感和对人民负责的态度，在这场严峻考验中展现工会组织担当作为。

二、积极主动作为，迅速动员工会干部和职工群众全力以赴做好防汛救灾工作

全县各基层工会要在党委政府的统一领导和安排部署下，配合做好汛期安全生产隐患排查治理，参与江河湖库区堤坝巡防、重要基础设施保护、重点部位防守、职工群众疏散转移和安置等工作。要充分发挥工会广泛联系职工群众的优势，组织广大职工积极投身电力抢修、通信保障、物资运送、应急救援等救灾一线工作中去，在防汛救灾主战场践行初心使命、勇于担当作为。要发挥职工志愿服务组织的作用，引导职工在保障自身安全的前提下，按照当地统一部署有序开展职工志愿服务活动。要指导督促企业严格落实安全生产主体责任，严格执行汛期等恶劣天气条件下安全生产有关规定，加强职工安全教育，全面做好安全风险隐患排查，严防自然灾害引发事故灾难，努力保障人民群众生命财产安全。

三、切实履行职责，加大做好受灾企业和职工的帮扶救助工作力度

全县各基层工会组织和广大工会干部要大力发扬“一方有难、八方支援”的精神，积极帮助受灾企业和职工渡过暂时难关。要关心关爱受灾职工群众，积极调查核实困难职工的受灾情况，将因灾致贫、因灾返贫职工纳入工会救助对象，加大帮扶救助力度，在常态化帮扶的基础上，增发临时性生活补助，切实保障职工、农民工家庭基本生活。要组织看望慰问防汛救灾一线职工，为坚守防汛一线的职工提供后勤服务保障。要抓紧研究救灾和帮扶资金使用方案，及时下达和拨付资金，尽快将慰问金送到受灾职工手中。预算内资金不足的，可通过动用预备费、调整预算等形式加大资金保障力度。在资金使用过程中，要加强救灾相关资金管理，做到专款专用，最大限度发挥救灾帮扶资金的效益，帮助受灾职工解决实际困难，把党和政府的关怀送到职工的心坎上。

四、强化统筹协调，组织广大职工积极参与灾后重建工作

全县各基层工会组织要引导职工积极参与恢复生产和灾后重建工作，把确保安全复工、安全生产摆在突出位置，做好职工安全防护，避免发生次生灾害和安全生产事故。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，发挥劳模工匠引领示范作用，充分调动广大职工群众的积极性主动性，广泛开展多种形式的灾后重建工作，引导职工特别是受灾地区职工焕发劳动热情，开展生产自救，为尽快恢复生产生活秩序贡献智慧和力量，努力夺回灾害造成的损失。要号召工会干部和广大职工积极协助

乡镇(街道)、村(社区)做好清淤、清扫、消毒等工作，在灾后恢复重建中发挥工会组织应有作用。

五、加强宣传引导，积极营造防汛救灾工作的良好氛围

全县各基层工会要坚定政治立场，大力宣传习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神和对广大职工群众的关心牵挂，大力宣传县委县政府防汛救灾的政策措施，增强广大职工群众战胜困难的信心决心，凝聚起团结一心、共渡难关的强大正能量。要及时报送防汛救灾信息，确保信息渠道畅通，密切关注职工群众的思想动态，耐心细致做好职工思想政治工作，及时发现、总结和宣传在防汛救灾中涌现出来的先进事迹，组织广大职工学习他们的先进事迹和崇高精神，进一步激励广大职工众志成城应对重大自然灾害，齐心协力打赢防汛救灾这场硬仗，为党的二十大胜利召开营造良好社会氛围。

